智勇双全急先锋

-记全国优秀人民警察、唐山市高新技术开发区公安分局副局长苗宏伟



河北榜样

本报记者 刘文利 赵昕 武超

不管是远赴他乡抓捕嫌犯, 还是与毒贩斗智斗勇,抑或是直 面威胁群众生命安全的歹徒,他 总爱喊一声"跟我上"。在每一起 大案攻坚中,他总是身先士卒,感 召带动着一个团队。他就是全国 优秀人民警察、唐山市高新技术 开发区公安分局副局长兼刑侦大 队长苗宏伟。

为抓嫌犯不眠不休

2015年初冬的一天晚上,苗 宏伟接到派出所上报的案情:一 名女子被绑架,绑匪打电话向其

苗宏伟立即指挥侦查民警查 看监控视频、寻找嫌疑车辆,并指 派善于沟通的民警陪在被绑架者

各路民警的调查反馈不断传

崇礼交警

旁无大人看管。

及时救助连连道谢。

九大精神的热潮。

不停蹄,一夜无眠。

第二天凌晨,绑匪再次打来 电话索要赎金。苗宏伟反复听电 话录音,在双方对话中捕捉着蛛 丝马迹,最终将侦破方向指向唐 山市开平区的栗园村。刑事技术 部门的检验结果也验证了这一判

就在民警在栗园村遍寻嫌疑 人和作案车的时候,被绑架者居 然回来了。苗宏伟了解详细情况 后判断:嫌疑车的坐垫为编织凉 垫。根据这些细节,办案民警最 终在村子里找到作案车辆,将两 名犯罪嫌疑人先后抓获。

在案发至抓获犯罪嫌疑人的 48小时里,苗宏伟一直没有合过

2016年6月,高新区发生一 起命案。这起案件仅有的线索是 被害人的几张银行卡反复在外地 取现以及刷卡消费。

几路民警紧追银行卡刷卡记 录,根据银行影像资料基本掌握 了取款人的体貌特征。苗宏伟依 据影像资料,结合外围调查,一步 步确定了嫌疑人的真实身份。

这时,两名犯罪嫌疑人依然 不停地在山西和江苏取款,苗宏 伟一句"跟我走",带领办案民警 辗转于周边七省市紧追嫌疑人。

几天后,一笔大额刷卡消费 将苗宏伟和民警引向山东滕州, 然而当他们赶到滕州时,又传来 犯罪嫌疑人在徐州出现的线索。 苗宏伟等人放下刚端起来的饭 碗,冒着瓢泼大雨,迅速驾车赶赴 徐州。

在徐州警方的协助下,苗宏 伟和办案民警像风一样突然出现 在徐州火车站附近的一个ATM 机旁,刚从柜员机取出钱的犯罪 嫌疑人还没明白过来,就被民警 抓获。另外一名在附近等候的嫌 疑人也随即落网。

苗宏伟带领刑警连续鏖战七 昼夜, 侦破命案。

快递邮寄毒品的线索。苗宏伟很 快设计了一个"请君入瓮"的侦破 计划。他在收件人地址附近某快 递公司的3个下属网点派驻民 警,而他直接进驻快递公司在唐 山的一级网点。

在摸清收件人身份后,苗宏 伟判断,收件人可能就是寄件 人。于是,他"变身"快递公司经 理与收件人斗智斗勇。收件人在 电话中狡猾地问这问那,苗宏伟 对答如流。两人约定了取件时间

当日下午,苗宏伟以快递公 司经理装束坐镇该网点,布控大 量刑警在网点周围。当两名收件 人出现在警方视线时,苗宏伟命 令:"让他们拿走快递,然后跟踪。"

办案民警跟踪拿包裹的男子 来到某小区一栋楼下。此时,几 名民警冲上去将其抓获,缴获装 有280克毒品的快递包裹。

据该男子交代,他确为寄件 人,在寄出这个毒品包裹之后,又 在广州向唐山寄出了另外一个装 有更多毒品的包裹。

当这个装有更多毒品的包裹-到达唐山,即被高新区警方查获。

赤城交警

五措并举抓好交通安全管理

日前,赤城县交警大队 立足实际,再擂战鼓,把握 "五个点",扎实做好年终道 路交通安全管理。

该大队坚持提高思想认 识,落实工作责任,全面围绕 排查摸底方面细化工作措

施;严格路面管控,进一步净 化道路通行秩序;加强源头 管理,消除安全隐患;开展隐 患排查,夯实预防基础;强化 宣传教育,提升广大交通参 与者的安全意识和自我保护 李海霞 崔莹 意识。

雄县警方

快速查处一名吸毒人员

近日,雄县公安局城东 派出所在对"黄赌毒"违法 犯罪进行重点打击中,快速 抓获吸毒人员王某。

12月4日,该所接报案 称,吸食冰毒人员王某在其 所租房屋内。民警立即赶 往现场,在王某租房处将其 成功抓获。经检测, 王某的 检查结果呈阳性。经询问, 王某承认了其于几天前吸 食冰毒的违法事实。

目前,违法嫌疑人王某已 被行政拘留。文会良 周海超

涿州交警

集中整治农村道路交通违法行为

日前,涿州市交警大队 开展了农村道路交通违法 行为集中整治行动,重点查 处无证驾驶、农用车违法载 人、7座面包车超员等违法 行为。

在行动中,该大队共出 动警力100人次、警车25辆 次,查处酒后驾驶6例、涉牌 涉证3例、无证驾驶3例、超 员2例、超载1例。

崔莹 李雅靖

怀安交警

坚持"六心"推进工作落实

日前,怀安县交警大队 对照实际,查缺补漏,以"六 心"举措,全力推进各项工

该大队坚持专心学习好 十九大精神,切实抓好队伍 建设;精心抓好重点区域交

通秩序整治、重点车辆管控 重点违法行为查处三项重点 工作;细心抓好稽查布控工 作;耐心抓好隐患排查工作; 用心抓好信息化采集和信息 化应用工作;尽心搞好精准 扶贫工作。 张平 崔莹

大厂交警追踪一个月

逮住一名交通肇逃嫌疑人

队事故民警经过一个月时间 的缜密侦查、严密布控,于近 日破获一起交通肇事逃逸案。

案发当日,嫌疑人高某 驾驶轿车倒车时将一辆停放 的轿车撞至严重损坏,后高

月不间断的努力,终于通过 某饭店门口的监控录像查到 了嫌疑车辆并锁定了犯罪嫌 疑人高某。在充分的证据面 前,高某对其犯罪事实供认 李明娟 李建伟

一惯偷入户行窃被当场逮住

日前,定兴县梁某外出 送货回家,发现客厅屋门大 开,一陌生男子从卧室中走 出,卧室中的物品也被翻得 凌乱不堪。梁某迅速将该 男子扭送到村委会并报警。

定兴县公安局固城刑警 队民警迅速赶至现场,将该男 子依法传唤。经审讯,嫌疑男 子供述其名叫田某,当天下 午溜进梁某家中实施盗窃。 另据田某交代,其分别在2014 年、2016年因盗窃犯罪,两次 被判处有期徒刑,今年9月才 刑满释放。目前,田某已被刑 事拘留。 古双剑 胡立娜

高阳警方

打掉一个非法加工塑料制品黑窝点

近日,高阳县公安局成 功打掉一个非法加工塑料 制品黑窝点,抓获违法行为 人边某等七人。

高阳县公安局晋庄镇 派出所经工作获悉,徐果庄 村有一非法加工塑料制品的 黑窝点。获此线索后,该所 立即联合环境安全保卫大队 展开调查,并于12月16日在 徐果庄村成功抓获违法行 为人边某等七人。

经询问,违法行为人边

某等人对自9月以来,在徐 果庄村非法加工生产塑料 制品,偷排有毒气体污染环 境的行为供认不讳。

目前,违法行为人边某 等七人已被依法行政拘留, 案件正在进一步办理中。

齐昭阳



家人索要赎金100万元。

家人身边,随时与绑匪周旋。

来,苗宏伟指挥调度,各路民警马

及时救助一名走失儿童

警孙琪、王钰博在执勤时,发现一名小

女孩独自站在路边,不时东张西望,身

耐心询问。小女孩称找不着爷爷了。 两名民警迅速从附近路段着手寻找小

女孩的爷爷,热心群众也通过微信朋 友圈发布消息帮助寻找女孩亲属。十

多分钟后,女孩的爷爷赶来,对民警的

张市桥西区检方以"五个一"为载体

确保十九大精神落地生根

近期,张家口市桥西区人民检察 院以"五个一"为载体开展了形式多样 的学习活动,迅速掀起了学习贯彻十

该院组织了一次心得体会展评,

`大此次学习的影响;组织了一次学 习笔记评比,促使干警更好地掌握十

九大精神;开展了一次知识竞赛,促进

干警准确把握十九大报告所蕴含的内

涵实质;进行了一次学习交流,确保学

习贯彻工作有条不紊、持续深入推进;

组织了一轮宣讲报告,深化了干警对

强化城区交通秩序管理

期城区道路交通秩序综合整治经验的

基础上,进一步采取有力措施开展城

区交通秩序管理工作,积极回应群众

对公安交管工作的新期盼和新要求,

大队进一步强化路面巡逻管控,严格

落实定人定岗、定路段、定要求,紧紧

抓住容易发生交通拥堵和秩序混乱的

路段、节点,整治车辆乱停乱放、无牌

无证等行为,切实强化堵点乱点的秩

要路口和路段实行严管,组织警力开 展路面纠违、宣传教育等集中整治工

口上下学期间的交通疏导工作,充分

发挥"护学岗"作用,提前派出专门警

力进行疏导,通过规范接送学生车辆

停放、处罚交通违法行为,保障学生的

效推进城区道路交通秩序综合整治工

作,营造良好的舆论声势,努力争取广

大交通参与者对交管工作的理解和支

持,该大队充分发挥广播、电视、报纸、

微信等各种媒体的作用,教育引导广

营造良好的整治氛围和宣传氛围。

大驾驶人和群众文明参与交通,持续

张泽鹏

强化宣传,倡导文明出行。为有

加强高峰时段交通管理。针对 早、中、晚三个交通高峰时段,该大队 确定重点时段,对城区中小学校、各主

加大校园周边交通管理力度。该 大队高度重视各中小学校、幼儿园门

不断提升群众安全感和满意度。

序整治。

作,确保道路畅通。

近日,霸州市交警大队在总结前

积极开展堵点乱点秩序整治。该

刘杰甫

十九大精神的理解把握。

霸州交警紧盯重点

近日,张家口市崇礼区交警大队民

民警立即将女孩带至安全地带并

辗转数省市紧追嫌犯

变换角色与嫌犯斗智斗勇

今年2月25日傍晚,高新区 公安分局刑侦大队获悉一条利用

为有效提升民兵铁路护路专业分队的应急处突能力,从12月1日开始,滦县综治办组织开 展了为期一个月的铁路护路军事冬训。训练采取室内学习与实地演练相结合的方式进行,内 容包括队列训练、护路知识、应急处置、擒敌技术、道路警卫等。图为12月21日该专业分队进

宁晋交警缉查布控系统显威

一个月查获问题车246辆

为进一步加大对假牌套 牌、逾期未年检、违法较多未 处理等问题车的查处力度和 打击力度,宁晋县交警大队自 启动城区缉查布控系统以来, 在辖区内巧布"天罗地网",对 问题车进行严厉查控,做到有

预警有拦截,违法必处罚,最 大限度地剔除了重大交通安 全隐患。

11月份,该大队利用缉查 布控系统在全县范围内成功 拦截查获预警车辆246辆。该 系统将车辆通行信息进行汇 聚,实现车辆轨迹的查缉,主 动发现定位违法嫌疑车辆,并 预警通知路面民警拦查,实现 了网上、网下勤务联动,有效 防范了道路交通事故的发生, 为群众出行铺就平安路。

李东海 霍群丽

辅警拾金不昧获赞

本报讯 (王瑞宝)12月 19日上午,一名青年风风火火 地来到任丘市交警大队,找到 宣传科的辅警宋胜利,领走了 他失而复得的钱包。

原来,18日22时许,宋

胜利路过任丘市中华路会展 中心,在东侧便道上捡到了 一个钱包,打开钱包发现里 面有港币、人民币若干、银行 卡 4 张 和 1 个 身份证。第二 天一上班,宋胜利将捡钱包

事情的来龙去脉告诉了同 事,问是否可以通过身份证 找到失主的联系方式。很 快,同事利用"常住人口数据 库"找到了失主的联系电话, 并与失主取得了联系。大约 半个小时后,失主小张来到 交警大队,取回了钱包并一 再向宋胜利表示感谢。

化解医患矛盾 专家介入调解



□ 本报记者 鲍娜军

争议事件:

2016年1月初,赵县的赵某因双侧 大隐静脉曲张到医院住院治疗。1月 14日,在连硬麻醉下进行了双侧大隐静 脉高位结扎及剥脱术、双侧股静脉戴戒 术,术后给予抗感染、抗凝等药物治疗, 病情恢复顺利。1月30日患者去厕所 大便后,出现心慌、气短、大汗、血压下 降情况,经抢救90分钟无效死亡。鉴 于患者发病症状,医院考虑死因是急性 肺栓塞的可能性较大,建议进行尸检以 确定死因。患者家属对此不予理解,多 次上访要求医院及医生承担责任,赔偿 损失。

调解过程:

由于患者家属不同意进行尸检, 赵县矛盾纠纷调处中心在调解过程 中,深感此案调解需要很强的专业医 疗知识,于是聘请专家进行专业指 导。为使家属进一步信服,又安排专 人与家属代表一同携带病例等资料, 到石家庄市几家大型医院进行咨询。 通过专家认定以及大型医院咨询,认 为:患者手术时机及手术方式选择得 当,术后恢复顺利,未违反医疗规范和 医疗技术操作常规,患者死于急性肺 栓塞,不构成医疗事故。 调解结果:

调处中心耐心细致地做了患者家属 大量工作,并考虑患者家庭困难等情况, 从人道主义出发,协调医院给予家属一 次性补偿和精神抚慰金,使一起突发性

医患纠纷息诉罢访,圆满解决。 调解启示:

针对医疗事故这类专业性很强的 纠纷,必须从专业出发,拿出令人信服 的专业结论。鉴于农村传统观念,以 及经济承受能力等因素,在医疗纠纷 中,往往无法进行尸检。此案中正是 由于家属拒绝尸检,使得尸检报告这 个最有力的结论无法获得,因此必须 另辟蹊径。调处中心通过聘请专家参 与调解,并与患者家属一同走访咨询, 使得患者家属接受了调解结果。医疗 专家和专业知识的介入,成为此案调解 成功的关键。